

# 残疾人两项补贴可异地申请了

□记者 李科学

本报讯 4月14日,从市残联传来消息,4月22日起,困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴(以下简称残疾人两项补贴)资格认定申请将不再受户籍地限制。残疾人士可异地申请,由户籍所在地远程办理,审定合格后当月即可开始计发补贴。市残联有关人士表示,这一措施避免了身在异地的残疾人来回奔波,方便了残疾人群体。

据市残联教就部部长卢雪梅介绍,民政部办公厅和中国残联办公厅联合下发了《关于开展残疾人两项补贴资格认定

申请“跨省通办”的通知》,残疾人两项补贴实行以任意地申请、户籍地审核审定及发放的形式办理。4月15日起,残疾人两项补贴资格认定申请“跨省通办”在全国范围内试运行,4月22日起正式实施,届时申请人可以向全国范围内任何街道办事处或乡(镇)人民政府设立的残疾人两项补贴受理窗口提出申请。

补贴资格认定申请实行“跨省通办”程序,按照异地代收代办方式,统一使用全国残疾人两项补贴信息系统(以下简称全国系统)受理残疾人两项补贴资格认定“跨省通办”申请。受理地要一次性告知申请

人所需要的材料,及时将残疾人证和相关证明材料等申请信息录入全国系统,并在申请材料收齐之日起3个工作日内推送至业务属地(即申请人户籍所在地)的补贴受理窗口;业务属地为申请人远程办理,自收到推送材料之日起10个工作日内完成补贴资格认定,办理结果将由全国系统实时反馈受理地;受理地应在收到办理结果3个工作日内,将办理结果以适当方式通知申请人。享受补贴政策的类型及标准由业务属地负责解释。补贴资格审定合格的,自递交申请当月由业务属地计发补贴。

## 上半年中小学教师资格考试面试今起网报

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局4月14日发布消息,今年上半年中小学教师资格考试面试于4月15日至18日网上报名,现场确认时间为4月15日至19日,面试时间为5月15日至16日。

我市考生可通过教育部考试中心中小学教师资格考试网(<http://ntce.nec.edu.cn>)的报名系统报名,禁止培训机构或学校团体替代考生报名。按照要求,社会考生应选择户籍所在地或居住证申领地的

省辖市报考;我省普通高等学校在校生须选择学籍所在地的省辖市报考。

网报结束后,考生需要现场确认,市区确认点设在光明路与姚电大道交叉口西南角市招办大厅,其他县(市)考生可向当地教育主管部门咨询。

考生通过网上报名、现场确认、网上缴费后,可于5月10日起登录报名网站下载、打印准考证,5月15日至16日按准考证上注明的场次、时间到考点参加面试。面试结果可于6月15日登录报名网站查询。

## 视频号上刷到“老赖”轨迹 执行干警巧扮患者将其带回

□记者 吕占伟

本报讯 “我在视频号上刷到李某了,他好像在新郑附近活动。”4月7日,卫东区人民法院执行局干警收到申请执行人传来的短视频后,巧扮患者找到“老赖”李某并将其带回。

4月14日,据卫东区人民法院执行局干警刘世恒介绍,李某曾开设一家中医骨伤医院有限公司。2016年,他以公司发行股票为名向多名申请执行人借款216000元,并在2017年出具了所谓的《股权证书》,承诺一年内公司上市,上市后申请执行人可获得原始股权,否则退还资金并支付利息。但李某迟迟未兑现承诺,也不退还资金,遂被申请执行人告至法院。2020年,卫东区人民法院判决该中医骨伤医院有限公司限期退还资金及资金

占用期间产生的利息,但李某迟迟不履行义务。

当事人申请强制执行后,执行干警迅速行动,但并未查询到该公司名下可供执行的财产,且公司法定代表人李某不知所踪。4月7日,在收到申请执行人提供的李某“在新郑附近活动”的短视频线索后,执行干警第一时间赶赴新郑市。查询到李某新开公司的工商登记信息后,干警们迅速前往,却发现这是一个假地址,于是急中生智,通过工商登记信息中的电话号码,假扮求医患者询问前台工作人员,顺利问到真正的地址。

当天干警将李某带回卫东区人民法院时,多名申请执行人已在办公室门口。干警迅速组织双方当事人进行调解。最终,李某父亲出面以一套房子做抵押,双方签订了和解协议。



动物园又添小熊双胞胎

4月14日,在市河滨公园动物园里,嬉戏玩耍的小熊双胞胎吸引着游客的眼球。从4月10日开始,这对新降生的小熊双胞胎结束了100天的哺乳期,开始出窝与游客见面。据小熊的饲养员王新民介绍,这是该院2019年以来连续第三年降生小熊双胞胎,它俩出生时不足500克,目前体重已经5公斤多。

本报记者 李英平 摄

## 第27个全国肿瘤防治宣传周来啦 今天总医院门诊楼前有大型义诊

□记者 王春霞

本报讯 4月15日是全国抗癌日。4月15日至21日是第27个全国肿瘤防治宣传周,今年的主题是“健康中国健康家——关爱生命,科学防癌”。4月15日上午,平煤神马医疗集团总医院肿瘤科党支部将在医院门诊楼前举行大型义诊活动。

据悉,总医院介入科、放疗科、血液科、乳腺科专家将共同参与义诊活动,帮助广大群众消除癌症误区,传播正确抗癌理念。市抗癌俱乐部的部分抗癌明星将前往义诊现场现身说法,为肿瘤患者加油打气,并提供咨询服务。

据总医院介入科主任朱培欣介绍,恶性肿瘤严重威胁着人类生命和健康,位列我国居民主要死亡原因首位。近年来,肺癌在男性中发病率不断上升,乳腺癌、宫颈癌发病趋势逐年向年轻化发展,但恶性肿瘤也是可防可治的慢性病,通过改变不健康的生活方式,定期进行肿瘤筛查,实现早诊早治,高发趋势将会得到有效遏制。

“随着医疗技术的发展和人们认识水平的提高,肿瘤已经不像过去那么可怕了。”朱培欣说,有1/3的恶性肿瘤通过早期发现是可以治愈的,所以提倡大家定期体检,通过体检发现早期肿瘤。1/3的恶性肿瘤可

以通过现有的医疗措施来延长生命、减轻痛苦、改善生活质量。目前介入科有60%的手术,是针对肿瘤的微创介入手术,是针对肿瘤的微创介入手术。一些早期发现的肿瘤可以通过介入手术消除,对于一些中晚期的肿瘤病人,如果内科治疗效果不好,外科又无法手术,或者病人的身体状况已不允许手术,可通过介入手术来缓解症状,延长生命。另有1/3的恶性肿瘤是可以预防的。吸烟、肥胖、缺少运动、不合理膳食习惯、酗酒、压力过大、心理紧张等都是癌症发生的危险因素,通过改变不健康的生活方式,戒烟限酒、平衡膳食、适量运动等,可以预防癌症的发生。

## “大美鹰城致敬百年” 胡孟法画展明天开展

□记者 王春生

本报讯 4月14日,市美术馆传来消息,庆祝中国共产党成立100周年系列展览活动“大美鹰城致敬百年”胡孟法画展,将于4月16日上午9点30分在市文化艺术中心举行,市民可免费前往观看。

此次画展由市美术馆、平煤神马集团书画院、平煤神马集团八矿党委等

举办。

胡孟法系中国煤矿美术家协会理事、河南省美术家协会会员,多年来采风足迹遍及我市山川湖泊。此次画展展出胡孟法近年来创作的70余幅精品,作品来源于作者对家乡自然风貌、乡土人情的关注和热爱,其中巨幅山水画《大美鹰城》系列作品,尽显我市人文景观的历史纵深感、现代气息和宏阔气象。